Name:

3. Klasse

Datum:

Mathe-Klassenarbeit Nr. 5

Von 46 Punkten M Viel _
e Walallam, Erfolg! Note:
hast du Punkte erreicht. G\\j/ﬁ\ %Ef
1| Wandle um.
€ € und ct ct
345 ct
0,79 €
6€7/ct
4 ct
4P
2  Ordne der Grope nach. Beginne mit dem kleinsten Geldbetrag.
8,68 € 866 ct 8 €86 ct 688 ct
1P
3 | In Sandra‘s Geschenke-Laden kosten finf Flummis 3,65 €. \\;}S‘
Bei Spielewelt Lohberg bekommt man diese Flummis im 5gg;:Ee,
7er-Pack fur 5,25 €. Wo sind die Flummis pro Stlck gunstiger? 5Flul;1n1dr:s Spiclewelt
3,65€ Lohberg
5.25€
Antwort:

3,5P




4 . Rechne halbschriftlich.

6 3,7 0€ =

1,5P
5| Wie viel fehlt bis zum néchsten vollen Eurobetrag? Ergdnze.
a) [3,/5/8[€]+ =|4,J0/0[€ ol 13, €[+ =
b) 19,07 €]+ = d) 10,05 €+ =
3,5P
6 Uberschlage und addiere schriftlich.
Schreibe die Zahlen richtig untereinander.
a) 474 + 397 b) 273 + 87
U: U:
R: R:
4P
7 : Addiere schriftlich.
68,54 € + 6,88€
2|6|7
3/8/8
2|61

3,5P

Zeichne eine 4,8 cm lange Strecke.

1P




9  Rechne im Kopf oder addiere schriftlich.

654 + 99 =

399 + 428 =

2P
10: Welche Ziffern fehlen, damit die Rechnung stimmt?
Denke auch an die Ubertrdge!
a) | (2] |4 b) [ [3] |2
+216 + 5
29 848
3P

11: Setze passend in den Text ein: [ 2m ] [ 8m ] [1,35 m] [

David und Alina messen die Lange verschiedener
Gegensténde im Klassenzimmer.

Das Tafellineal ist lang,
die Tur ist hoch. Alina ist grop.
Das Klassenzimmer ist etwa lang.

12 a) Von einer 5m langen Holzleiste werden 100 mm abgesdgt.

Wie lang ist die Holzleiste nun?

Antwort:

b) Aus dieser Holzleiste werden nun sieben gleich lange Stiicke gesdgt.
Wie lang ist ein Stlck?

Antwort:

2P




13

Rechne auf deinem Weg! Es kann ein Rest bleiben.

785 5|= 2|7/3 4=
4P
14
m m und cm cm
234 cm
0,95m
7mé4dcm
8cm
4P
15 Ordne der GréBe nach. Beginne mit der kleinsten Lénge.
Verwende das < Zeichen.
5,35m 550 cm 5c¢cn 5mm 550 mm 50cm
2P
16 Wie lang sind die Streifen?
Miss genau und gib die Ldngen in drei Schreibweisen an.
a) | |
. cm ____mm=___mm=____cm
b) |
___ctm ___mm=___mm=____cm
3P

TS

Geschafft! &

=




Name: 3. Klasse Datum:

Losung zur Mathe-Klassenarbeit Nr. 5

Von 46 Punkten

Viel
Erfolg!

hast du 46 Punkte erreicht.

1 Wandle um.

€ € und ct ct
3,45 € 3€45¢ct 345 ct
0,79 € 0€79ct 79 ct
6,07 € 6€7/ct 607 ct
0,04 € 0€4ct 4 ct
4P
2  Ordne der Grope nach. Beginne mit dem kleinsten Geldbetrag.
8,68 € 866 ct 8 €86 ct 688 ct
688 ct < 866¢ct < 8,68€ < 8€ 86t
1P

3 | In Sandra‘s Geschenke-Laden kosten fiunf Flummis 3,65 €.

Bei Spielewelt Lohberg bekommt man diese Flummis im
7er-Pack fur 5,25 €. Wo sind die Flummis pro Stlick glnstiger?

sandra's

henke-
Gsf:den

5Flummis  Spielewelt
3,65€ Lohberg
5.25€

R:
3,|6|5|€ 5/=10,|7|3|€ 5,2|5|€ 7/=10,|7|5|€
3,/5/0|€ 5= 710|ct 4,09(0|ct|: |7 ]|= 710]|ct
1(5]ct 5= 3|ct 3|5]|ct 7|= 5ict

Antwort: |n Sandra’s Geschenke-Laden sind die Flummis gunstiger.

3,5P




4 . Rechne halbschriftlich.

6|/«/3,7/0/€=/22,2|0]€

6|°/3,/0/0/€|={1|8,/0(0€
6|/0,/7|0(€[|=| |4,/2|0]|€
1,5P
5 | Wie viel fehlt bis zum ndchsten vollen Eurobetrag? Ergdnze.
a)l |3,/5/8 €+ 0,/4/2/€]/=4,/0/0€ | 13,13/ €+|0,/8|7|€|=4,0/0€
b)) 9,0 7/€+|0,/9/3 €=/10,00/€ 1|d |0,,0/5€/+0,/95/€/=[|1,0/0€
3,5P
6 Uberschlage und addiere schriftlich.
Schreibe die Zahlen richtig untereinander.
a) 474 + 397 b) 273 + 87
U:l |5/0/0[+|4|0|0|=[9]|0|0 U:l [3]/0|0[+[1]/0|0[=|4|0|0
R:| |4|7|4 R} 2|73
+(3(9|7 + 8|7
111 1)1
8|71 316|0
4P

7 i Addiere schriftlich.

68,54 € + 6,88€

6(8,|54|€ 267
+ 6,88 |€ 3/8 8
1/1]1 2161
7(5,|4|2|€ 2|1

91116

3,5P

8 | Zeichne eine 4,8 cm lange Strecke.

1P




9  Rechne im Kopf oder addiere schriftlich.

- 753 6|54 3/9/9
654+ 99=__ 132 + 919 +|4(2|8
399 + 428 = 827 101 1)1
7|15(3 8127
2P
10: Welche Ziffern fehlen, damit die Rechnung stimmt?
Denke auch an die Ubertrage!
a) 2 64 b) 3/9|2
+/216/|5 + 415]6
1 1
51219 848
3P
11: Setze passend in den Text ein: [ 2m ] [ 8m ] [1,35 m] [ 1m

David und Alina messen die Lange verschiedener
Gegensténde im Klassenzimmer.

Das Tafellineal ist ___ 1M lang,

die Turist __2M _ hoch. Alinaist _1.35M grop.

Das Klassenzimmer ist etwa _ 8 M lang.

12 a) Von einer 5m langen Holzleiste werden 100 mm abgesdgt.

Wie lang ist die Holzleiste nun?

5m{-[1/0{0mim|{=14,/9|0/m

Antwort: Die Holzleiste ist nun 4,90 m Lang.

b) Aus dieser Holzleiste werden nun sieben gleich lange Stiicke gesdgt.
Wie lang ist ein Stlck?

41910/cim|:|7|=]7|0]c|m

Antwort: Jedes Stick ist 70 cm lang.

2P




13

Rechne auf deinem Weg! Es kann ein Rest bleiben.

7 8|5 5/=|1|5|7 2173 4=16|/8 R 1
5(0(0 5(=11|0]|0 2140 41=161|0
2/0/0 5|= 410 313 4= 8 R|1
5/0|:|5|= 1/0
3/5|:]5(= 7
4P
14
m m und cm cm
2,34 m 2m34cm 234 cm
0,95m Om95cm 95cm
7,04 m 7médcm 704 cm
0,08 m Om8cm 8cm
4P
15 Ordne der Grée nach. Beginne mit der kleinsten Lénge.
Verwende das < Zeichen.
5,35m 550 cm 5c¢cn 5mm 550 mm 50cm
5cen 5mm < 50cm < 550mm < 535m < 550cm
2P

16

Wie lang sind die Streifen?
Miss genau und gib die Ldngen in drei Schreibweisen an.

3P




